



在桓台二中，“推门听课”成常态。



学校中层领导参与集体备课。

“推门听课”成常态 俯下身子抓教学

桓台二中多措并举扎实开展教学工作

教学是学校工作中重中之重，创新管理机制，启动内部活力，注重内涵发展，才能实现教学质量的提高和学校的发展跨越。本学期，桓台二中加强对学部教学工作的指导和引领，多措并举扎实开展教学工作，让社会、家长放心、满意。

集体备课补短板 课堂教学共研讨

备课是教师上好课的前提，是提高教学效率、保证教学质量的基础。

为了充分发挥教师集体智慧，实现资源共享，提高教研和备课效率，桓台二中进一步细化教师集体备课制度。学校中层领导分工到备课组，全程参与，检查备课组成员五年高考三年模拟题、三年高考两年模拟题的完成情况，了解备课组年轻教师对所讲知识的把握情况等。集体备课时，主备人先根据“草案”阐述自己对课时内容的理解，所有成员共同参与讨论，回顾前一课时的内容，吸取好的做法，查找不足之处，及时补救。重点针对要讲述

内容的教材分析、学生分析、教学目标的确立、考点解读、重难点、典型例题、反馈训练等，备课组确定本课时的教学过程如何设计。备课组加强对每课时教学中出现的易错、易漏、易混知识点的注意，及时查补。备课组全体成员根据大家研讨的结果，进一步补充完善，形成成熟的教案，最后每个人根据本班学生实际，形成适合的“个案”，重点在教师和学生活动上下功夫。

集体备课增强了教师之间的凝聚力，提高了教师整体的业务水平，不同起点、不同类型的教师在原有的基础上都有了不同程度的成长与发展，通过集思广益，取长补短，轻松突破重点，化解知识难点，同时通过沟通交流，年轻教师学到了老教师的宝贵经验，老教师吸取了年轻教师的大胆想法，所以每一次的集中备课，老师们都在彼此智慧火花的碰撞中实现了资源共享和共同提高。

长期坚持集体备课，可以使教师在教学中认知、行为方面向更科学更合理的方向转化，并对自己的教学工作进行不断更新和全程优化。教师的素质历练及业务钻研、合作研讨、教法改进、自

我反思的过程，就是教师专业发展的过程。校本教研离不开大家的智慧，教师专业发展离不开集体的协作。因此，集体备课是促进教师专业发展的有效途径。

“推门听课”成常态 课堂高效有质量

教学是学校工作的中心，教学质量的高低决定着学校的生存和发展。

课堂是实施教学的主阵地、主渠道，课堂教学效果的优劣取决于教师的教学能力和水平。“推门听课”是校长检查指导教学工作、掌握教学状况第一手资料的有效途径，也是向教师学习和共同研究改进教学最为直接的方法。校长通过“推门听课”，和教师一起研究课标、研究教材、研究学生、研究教法和学法，引领教师在研究中成长、成熟、成才。因为“推门听课”，教师把每节课都当作“研究课”“观摩课”来准备，自觉钻研、精心设计、持之以恒，自身的教学能力和水平得到不断提高，渐渐形成自己特有的教学风格。

校长“推门听课”，在原生态下了解了教师在课堂教学中如何体现课改精神，积累了教学经验，学校适时地总结推广。发现带有倾向性的问题，学校针对性地指导纠正，有利于推动和促进新课程改革，使其朝着有益的方向健康发展。

示范课是教学活动中不可缺少的重要组成部分。学校每周定时间、定老师、定学科安排在录播室出示示范课，加强示范课的引领作用。学校领导、各学部所有不上课老师都参与听评课。老师们对每一节示范课都认真观、听、记，集众家之所长，充分运用到自己的课堂教学中。通过开展多轮次示范课活动，老师们取长补短，反思自身教学，规范课堂教学，提高课堂教学实效和课堂质量，打造优质课堂。

教学常规找不足 查漏补缺再提高

教学常规是教学工作的核心，是学校的立足之本，更是教师分内的本职工作。

为加大教学常规管理力度，

深化课堂教学改革，落实教学改革措施，提高教学质量，学校组织每周学部教学常规检查和每月学校教学常规大检查。在检查过程中主要解决教学中出现的问题，帮助教师寻找提升教学质量的有效途径，重在发现问题解决问题。教学业务检查内容包括草案、个案、说课案、听评课记录、课时作业、作业批改记录、教学反思、单元检测试题和成绩质量分析报告、班作业组会议记录等。所有材料每周五下午由各课组长收齐交学部主任检查，每月由学校组织评委进行常规大检查，检查成绩一式三份，一份报校长，一份学部留底，一份报教务处存档。每次检查结果张榜公布，每月的常规大检查结果要在教职工大会上通报。

通过教学常规检查，一方面找出教学工作中的不足，另一方面也促进了教师之间的学习和交流，教师们通过这样的学习和交流，促进教学常规工作的进一步落实，改进自己的教学方法，使学校的教学工作再上一个新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 李春燕



桓台一中附属学校 戏曲进校园 文化润心田

近日，“五音戏进校园”活动走进桓台一中附属学校。活动中，五音戏老师详细讲解了五音戏的相关知识，拓宽了学生们的艺术视野。《王小二赶脚》等经典选段，让学生们感受到了五音戏的独特魅力。 田瑞雪 伊鑫

桓台县实验中学 组织初一年级建队仪式

近日，桓台县实验中学举行了“请党放心 强国有我”主题队日暨初一年级建队仪式。少先队员为新聘任的中队辅导员佩戴鲜艳的红领巾，副校长袁丽莉为中队辅导员授中队旗并颁发聘书，随后中队辅导员和少先队员在队旗前进行了庄严宣誓。 张铭悦 逯晓冉 钱梅静

桓台县实验学校 桂蕊飘香季 阅读正当时

近日，桓台县实验学校图书馆与初一初二级部联合开展了图书借阅活动。1000多名学生共借阅图书近2000册，各学科组将适时跟踪阅读进展，定期以赛促读，举办学科读书分享会、学科手抄报比赛等活动，使读书活动走深走实。 耿波

桓台县世纪中学 青年科普创新实验大赛获佳绩

日前，淄博市首届青年科普创新实验暨作品大赛成绩揭晓。桓台县世纪中学代表队王梓齐、吴宗潼获得“智能控制项目”二等奖，高剑扬、郭柯锐等6人获得“风能利用项目(中学)”三等奖。大赛由淄博市科协、淄博市教育局主办。 牛晓彬 闫涌泉

桓台县实验幼儿园 加大督查力度 提高满意度

为进一步提高群众满意度，近日，桓台县实验幼儿园教育集团组织开展了规范办园大督查活动。幼儿园领导班子成员及督查人员对集团6处园所的安全卫生、疫情防控等工作进行了全面督查。 刘梅芳 朱晓霞

桓台县特殊教育学校 爱心传递 情满校园

近日，淄博永恒足球俱乐部成员齐聚桓台县特殊教育学校，开展“关爱特殊儿童·永恒人在行动”爱心捐赠活动。永恒足球俱乐部为孩子们带来了作业本、篮球、足球、课外书等用品。捐赠仪式结束后，永恒足球教练员对桓台县特殊教育学校足球队的小队员进行了专业辅导。 李晓妍

桓台县新城中学 县少先队鼓号操展示获一等奖

10月16日，桓台县少先队鼓号操展示活动在桓台一中附属学校操场举行，新城中学初二级部的66名学生，代表新城中学参加了展演。经过比拼，新城中学荣获一等奖，这也是全县农村学校获得的唯一一个一等奖。 巩均元 郝润芝

桓台县唐山镇中心学校 开展群众满意度“大走访”

日前，桓台县唐山镇中心学校组织开展群众满意度“大走访”活动。通过教师家访，与学生家长谈心沟通，了解学生生活、学习等方面的问题；带着问题“回头看”，针对群众反映的问题，入户上门，精准对接，并将问题解决到位。 王希安

桓台县起凤中学 开展建队日主题教育活动

近日，桓台县起凤中学举行了以“请党放心 强国有我”为主题的建队仪式暨庆祝少先队成立72周年系列主题教育活动。建队仪式分为出队旗、行队礼、齐唱中国少年先锋队队歌等八项。 张超 张娟

桓台县田庄中学 孝老敬老 传承美德

近日，桓台县田庄中学开展了“我们的节日·重阳节”主题活动。班主任组织召开主题班会，让同学们了解重阳节故事、传统习俗等；开展“孝老爱亲”活动，让同学们为家里的老人捶捶背，志愿服务队的同学们走进空巢老人家里，帮他们打扫卫生等。 于春苗